

Великий Сталин — передовая. Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. И. Д. Палианин — Незабываемые встречи. М. М. Громов — Великий учитель и друг. Оперативные сводки штаба Ленинградского военного округа. Прибытие германской экономической делегации.

Великий Сталин

Вчера, 21 декабря 1939 года — день шестидесятилетия Иосифа Виссарионовича Сталина. Партия, народы СССР, все мировое коммунистическое движение о чувстве горячей любви, беспредельной преданности и признательности вновь обращают слова пламенного приветия к великому вождю, учителю, родному другу и воспитателю.

Огромное счастье — быть современниками товарища Сталина, великого строителя первого в мире социалистического государства, под руководством которого в истории воплотены в реальную действительность лучшие, вековые мечты и чаяния трудящегося человечества. Вместе с великим Лениным, рука об руку с ним закладывал товарищ Сталин основы партии большевиков, строил ее, укреплял, непримиримо оберегал партию от посягательств многочисленных врагов социализма.

Вместе с Лениным, рука об руку с ним строил товарищ Сталин Коммунистический Интернационал. Под руководством товарища Сталина, великого продолжателя дела Ленина, осуществлена в непримиримой борьбе с врагами народа, гениальный план индустриализации страны.

«Превратить нашу страну из аграрной в индустриальную, способную производить своими собственными силами необходимое оборудование, — вот в чем суть, основа нашей генеральной линии», — указывал товарищ Сталин на XIV съезде ВКП(б) в 1925 году.

Социалистическая индустриализация обеспечила хозяйственную самостоятельность страны, укрепила ее обороноспособность и создала условия, необходимые для победы социализма в СССР.

Нужно было преодолеть огромные трудности в борьбе за социалистическую индустриализацию страны, за коллективизацию сельского хозяйства.

Партия, тесно сплоченная вокруг товарища Сталина, вооруженная его стальной волей, его гениальным предвидением, преодолела эти трудности, разоблачила троцкистско-зиновьевский капиталистический блок, как антисоветский блок, разоблачила правых капитулинтов, как кулацкую агентуру.

На XV съезде ВКП(б) в 1927 году товарищ Сталин выступил с отчетным докладом, в котором он поставил историческую задачу перехода мелких и разрозненных крестьянских хозяйств на крупные и объединенные хозяйства на основе общественной обработки земли, задачу перехода на коллективную обработку земли на базе новой, высшей техники.

Забывая нуждой и одиокие, предостерегающие самим себе, крестьяне наши, наконец, выход, дорогу к лучшей жизни — в объединении мелких хозяйств в коллективы, в колхозы, в возможности освободиться от кабалы кулаков, которых разбил Советское правительство и пригнало к земле на радость миллионным массам крестьянства.

«На этой основе, — говорится в кратком курсе истории ВКП(б), — началось и развернулось потом массовое колхозное движение, особенно усилившееся к концу 1929 года и давшее такие невиданные темпы роста колхозов, каких не знала еще даже наша, социалистическая индустрия».

Огромная историческая заслуга товарища Сталина в том, что он разрешил труднейшую задачу пролетарской революции — переход миллионов мелко-собственнических крестьянских хозяйств на путь социализма.

Кудачество, являвшееся самым многочисленным эксплуататорским классом, было ликвидировано, основные массы крестьянства стали на путь колхозов; это привело к уничтожению последних корней капитализма в стране, к окончательному упрочению советской власти в деревне. Преодолев ряд трудностей организационного характера, колхозы пришли к важной стадии жизни.

Неоценимо для всего трудящегося человечества значение этого великого завоевания социалистической революции, вдохновленного гением Сталина; когда крестьянство стран капитализма сбросит с себя чудовищный гнет и захочет узнать как же строить свою новую жизнь — оно найдет ясный, верный, исчерпывающий ответ в сталинском уставе колхозной жизни.

Мудрость, прозорливость, стальная воля, гениальное предвидение великого Сталина привели партию и под ее руководством народы СССР к победам всемирно-исторического значения.

Великий писатель русского народа Алексей Максимович Горький, ярко пе-

редал величие побед социализма, величие гениев пролетарской революции Ленина и Сталина в следующих незабываемых словах одного из своих выступлений:

«Мы выступаем в стране, освещенной гением Владимира Ильича Ленина, в стране, где неутомимо и чуддейственно работает железная воля Иосифа Сталина». Железная воля товарища Сталина — гениального стратега — привела к историческим победам рабочих и крестьян на фронтах гражданской войны.

Ленин направлял товарища Сталина в ответственные минуты для судеб пролетарской революции — туда, где революция угрожала смертельной опасностью. Разрабатывая гениальный план разгрома белых банд, подавая сопротивление изменников и предателей — ставленников Иуды-Троцкого, — товарищ Сталин железной рукой неизменно организовывал победу над врагом.

Товарищ Сталин — вдохновитель и организатор всемирно-исторических побед социализма, побед социалистических пятилеток.

Эти победы одержаны потому, как говорил товарищ В. Молотов на XVIII съезде ВКП(б), — что большевистскую душу нашему делу дает труд, мысль, слово нашего Сталина!».

Огромная работа по построению социализма в нашей стране, преодоление многочисленных трудностей оказались возможными на основе гигантской работы, которую проделал товарищ Сталин по разработке вопросов марксистско-ленинской теории.

Товарищ Сталин обогатил бессмертное учение Маркса — Энгельса — Ленина, внес ряд классических великих открытий в марксистскую науку, развив и дополнив ее.

Еще ряд ранних теоретических работ и статей товарища Сталина получает высокую оценку Ленина (1905 г.).

Книга товарища Сталина «Марксизм и национальный вопрос» (1913 г.) получила замечательную оценку Ленина, как лучшее марксистское произведение по национальному вопросу. Классическая теоретическая работа товарища Сталина «Об основах ленинизма» (1924 г.) является ценнейшим вкладом в теоретическую сокровищницу учения Маркса — Энгельса — Ленина. Эта книга сыграла огромную роль в деле защиты ленинизма, в деле идейного разгрома троцкизма; она подняла на новую высоту марксистско-ленинскую теорию, являясь мастерским изложением и серьезным теоретическим обоснованием ленинизма, воспитывая партию и народ, большевиков во всем мире в духе безаварной преданности учению Ленина. Историческое выступление товарища Сталина на конференции аграрников-марксистов (1929 г.) организовало партию, рабочий класс и трудящиеся крестьянство на борьбу за ликвидацию кулачества — этого самого многочисленного и последнего эксплуататорского класса.

Разоблачая и беспощадно выжигая гнилая троцкистско-бухаринская и буржуазно-националистическая изменников, партия, высоко неся знамя великого учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, одержала победы всемирно-исторического значения.

Исторический доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б), — вошедший в историю партии как съезд победившего социализма, как поворотный съезд от социализма к коммунизму, — представляет собою новую, блестящую главу в теории марксизма — ленинизма. Товарищ Сталин продолжил ленинскую теорию о возможности построения социализма в одной стране до учения о возможности построения коммунизма в одной стране в условиях капиталистического окружения. Это великое открытое вооружило партию новым идейным оружием, развернуло перед нами величайшую перспективу; товарищ Сталин дал развернутую теорию социалистического государства, доказав необходимость сохранения государства при коммунизме в условиях капиталистического окружения, показал диалектику изменения форм и функций социалистического государства.

Товарищ Сталин обогатил сокровищницу марксизма — ленинизма теоретической разработкой таких вопросов, как учение о советской, социалистической интеллигенции и ее роли в нашем государстве, учение о кадрах, учение о соотношении между политической линией и организационной работой, о способах борьбы партии с врагами, проникающими в ее ряды, о бдительности, об овладении большевизмом. «Товарищ Сталин преподавал партию», — говорил товарищ А. Жданов

на XVIII съезде ВКП(б), — блестящие образцы творческого марксизма в вопросах организационного строительства партии».

С исторической трибуны Кремля товарищ Сталин развернул перед всем миром великое знамя Конституции Союза Советских Социалистических Республик, названной народом по имени ее гениального творца — Сталинской Конституцией.

Этот документ, разработанный гением Сталина, являющийся классическим изложением учения об организации социалистического общества, будет жить в веках, являясь не только кодексом великих завоеваний Октябрьской Социалистической революции, но и боевой программой большевистских действий, пламенным призывом для трудящихся всего мира к свержению гнета капитализма.

Почти целиком написанный товарищем Сталиным, учебник Краткого курса истории ВКП(б), раздел о диалектике и историческом материализме, являющийся гениальной теоретической работой товарища Сталина, — золотая книга большевикам, в которой сосредоточены мудрость нашей партии, ее великий опыт в борьбе за победу социализма; странички этого сталинского учебника истории партии воспитывают партию, советский народ, трудящихся всего мира в духе преданности учению революционного марксизма.

Это — могучее идейное оружие большевикам, организующее партию и народ на борьбу за новые победы коммунизма.

Народы Советского Союза, сплоченные нерушимой сталинской дружбой вокруг партии, ее сталинского ЦК ВКП(б), вокруг родного Сталина, вооруженные мудрым сталинским указанием о революционной бдительности, горко оберегают границы первого в мире социалистического государства от посягательств врага.

В дни, когда полыхает пламя второй империалистической войны, когда вспыхнула кипучая борьба империалистов за мировое господство — Страна Социализма, оберегаемая своей могучей Красной Армией, созданной Лениным и Сталиным, возмущается над миром как маяк, ярко сияющий угнетенным в странах капитала.

С именем Сталина на устах героической Красной Армии Страны Социализма с честью выполняла свою великую освободительную задачу в Западной Украине и Западной Белоруссии, вырвав из под танкового гнета миллионы трудящихся; с честью помогает армия Страны Социализма финскому народу сбросить с себя шапку империалистической войны, угнетателей финского народа.

Сталинская внешняя политика одержала блестящие победы, укрепив еще больше мощь и могущество социалистического государства, рабочих и крестьян. Великие исторические победы социализма преисполняют сердца трудящихся во всем мире чувством гордости, чувством гордчей благодарности товарищу Сталину.

Завтра вся наша партия, трудящиеся нашей страны и далеко за ее рубежами будут отмечать день шестидесятилетия величайшего человека нашей эпохи — Иосифа Виссарионовича Сталина.

С волнением обращаем мы в этот день вновь к героической истории нашей партии, к славному революционному прошлому.

Сорок с лишним лет тому назад в Грузии и на Кавказе, в подполье, ломая тысячи препятствий, преодолевая тяжелые лишения и испытания, молодой Сталин собирал под знаменем Ленина силы пролетарской революции, вел их на штурм царизма.

Товарищ Сталин вооружал массы великой верой в дело рабочего класса, верой в неизбежную победу социалистической революции.

Товарищ Сталин еще тогда, сквозь глухую ночь царской реакции, видел зарю грядущих Октябрьских боев.

Еще тогда он закладывал основы исторических побед социализма, еще тогда он готовил счастье, радость нашего сегодняшнего дня.

Ему, великому гению пролетарской революции, обязаны мы, свободные сыны народов СССР, своей счастливой жизнью. Слава великому Сталину — отцу, вождю и учителю трудящихся всего мира!

Слава великому Сталину — смело и твердо ведущему вперед партию большевиков и советский народ к полной победе коммунизма!

В день шестидесятилетия товарища Сталина пламенный привет рабочих, колхозников, интеллигенции Советской Грузии великому продолжателю дела Маркса — Энгельса — Ленина!

Собрание избирателей 724-го избирательного округа Москвы

Избиратели 724-го избирательного округа, по которому выдвинут кандидатом в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся глава Советского правительства Вячеслав Михайлович Молотов, собрались 17 декабря в зале Московской государственной консерватории. Предвыборное собрание открыл секретарь Краснопресненского райкома ВКП(б) тов. Ухалин. Под бурные аплодисменты, переходящие в овацию, избирается почетный президиум. Когда произносится имя товарища Сталина и его ближайших соратников, в зале раздаются возгласы:

— Да здравствует вождь народов товарищ Сталин!

— Да здравствует глава Советского правительства товарищ Молотов!

Слово предоставляется доверенному 724-го избирательного округа тов. Сквиренко.

Вячеслав Михайлович Молотов, — говорит он, — всегда неуклонно отстаивал линию партии против врагов советского народа. Наш кандидат в депутаты Моссовета — один из тех замечательных пролетарских революционеров, которые во главе с товарищем Сталиным ведут 183-миллионный советский народ от победы к победе. С именем товарища Молотова неразрывно связаны грандиозные успехи нашей великой родины.

Голосуя за нашего кандидата Вячеслава Михайловича Молотова, — восклицает тов. Сквиренко, — мы голосуем за свою родину, за все счастье, за волю трудящихся всех народов товарища Сталина и его ближайшего соратника товарища Молотова. С огромным воодушевлением собрание единогласно принимает приветствие товарищу Сталину.

Избиратель тов. Бурого предлагает собранию послать приветственное письмо товарищу Молотову. Предложение встречается продолжительными аплодисментами. (ТАСС).

В районе дрейфа ледокола „Седов“

БОРТ ЛЕДОКОЛА „СЕДОВ“, 18. (Радио спец. корр. ТАСС). Вчера в районе дрейфа „Седова“ была небольшая облачность. Температура — минус 36 градусов. Дул северо-восточный ветер силой в 4 балла. Подвижек льда не наблюдалось.

Состоялось производственное совещание экипажа. Седовцы обсудили вопрос о подготовке судна к предстоящему выводу из льдов. Все работы решено закончить досрочно. К выполнению намеченного плана работ уже приступили.

Наши координаты — 82 градуса 44,9 минуты северной широты, 6 градусов 20 минут восточной долготы.

На судне все благополучно. Все бодр и здорово.

Н. БЕКАСОВ

„Мурманец“ вторично вышел к кромке льда

ВАРЕНЦБУРГ, 18. (ТАСС). Команда эверобойного бота „Мурманец“ успешно выполнила задание начальника Главсевморпути Героя Советского Союза И. Д. Палианина по разведке льдов на пути дрейфа „Седова“, установила места наиболее близкого подхода к ледоколу. 15 декабря „Мурманец“, стоявший в Варенцбурге, получил распоряжение от тов. Палианина выйти вторично на обследование кромки льда в районе прежней разведки. 16 декабря судно вышло в море.

Прибытие германской экономической делегации

19-го декабря с. г. в Москву прибыли особоуполномоченный германского правительства по экономическим вопросам г. Риттер и г. Шнурре, возглавляющий германскую экономическую делегацию, в которую входят представители министерства народного хозяйства, министерства земледелия, министерства иностранных дел и ряд экспертов.

На Велюровском вокзале прибывших встретили: зам. народного комиссара внешней торговли т. А. Д. Крутиков, зам. председателя советской хозяйственной делегации в Германии т. Г. К. Савченко, торгпред СССР в Германии т. Е. И. Бабарин, зам. протокольного отдела НКВД т. В. И. Барков, зам. центрально-европейским отделом НКВД т. А. М. Александров, нач. экспортного управления НКВТ т. А. Ф. Иноземцев, нач. импортного управления НКВТ т. В. А. Сергеев, и о. нач. отдела договоров НКВТ т. Д. Д. Минустин, нач. протокольной части НКВТ т. С. А. Вшивков, референт по Германии НКВТ т. С. П. Точилин.

ОПЕРСВОДКИ ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение 18 декабря наши войска на мурманском направлении заняли местечко Питкяряви — 85 километров южнее Петсамо (по дороге). На других направлениях мелкие стычки разведывательных частей, а на Карельском перешейке интенсивная артиллерийская перестрелка.

В ряде районов имели место боевые действия нашей авиации. Группы кораблей Балтфлота вел обстрел береговых батарей в районе Биорне.

В течение 19 декабря боевые действия выразились главным образом в поисках разведчиков, мелких стычках и кое-где в артиллерийской перестрелке. В ряде районов имели место разведывательные и отчасти боевые действия нашей авиации. В завязавшихся воздушных боях нашей авиацией было сбито 12 самолетов противника. Из нашей авиации не вернулся на базу один самолет.

Группа кораблей Балтфлота успешно бомбардировала береговые батареи в районе Биорне.



На собрании писателей

19 декабря во Дворце писателей Грузии собрались мастера слова — поэты, прозаики, драматурги, критики. Обширный зал клуба писателей переполнен. Ответственный секретарь президиума правления союза советских писателей Грузии орденосец тов. И. Абашидзе, открывая собрание, говорит: — 21 декабря 1939 года — день шестидесятилетия любимого вождя народов, великого Сталина.

В зале гремит буря аплодисментов. Все встают. Несутся приветствия в честь бесконечно дорогого всем трудящимся СССР, всему трудовому человечеству — великого Сталина.

С именем великого Сталина, — продолжает тов. И. Абашидзе, — связаны всемирно-исторические победы, одержанные партией Ленина — Сталина. Товарищ Сталин — творец счастливой, радостной жизни, вдохновитель великих побед трудящихся СССР. Писатели Грузии охвачены стремлением работать еще плодотворнее, глубоко отображать величие сталинской эпохи. Пусть живет и здравствует многие и многие годы наш любимый вождь и учитель великий Сталин!

Снова гремат долго не смолкающие аплодисменты. С глубоким вниманием собравшиеся слушают доклад тов. В. Икедадзе о жизни и революционной деятельности товарища Сталина.

После доклада слово предоставляется тов. Б. Жгенти. — Мы, писатели, счастливы, — говорит Б. Жгенти, — что живем в эпоху великого Сталина. Мы окружены заботой партии Ленина — Сталина, которая создала мастерам слова все условия для плодотворной работы.

Тов. Г. Кикодзе выступает со своими воспоминаниями. В речах писателей-орденосцев тт. Д. Шенгелая, И. Мосашвили, С. Кадияшвили звучит гордость за социалистическую родину, которую ведет от победы к победе гениальный вождь трудящихся великий Сталин.

Орденосцы Ш. Дадвани и А. Машавили зачитывают обращение советских писателей Грузии к великому Сталину, изложенное в стихах поэтами А. Машавили, Г. Леонидзе, П. Мосашвили, С. Чиковани, И. Абашидзе и Б. Каладзе.

Обращение принимается собранием единогласно с огромным подъемом под бурную овацию в честь великого Сталина.

Вечера и выставки, посвященные товарищу Сталину

Трудящиеся столицы готовятся широко отметить исполняющееся 21 декабря 60-летие великого вождя народов товарища Сталина. На заводах и фабриках 20 и 21 декабря состоятся торжественные вечера, посвященные 60-летию товарища Сталина. В частях Московского военного округа в честь 60-летия товарища Сталина готовятся торжественные собрания. Состоятся доклады о жизни и деятельности великого вождя народов, будут исполнены концерты коллективов красноармейской художественной самодеятельности. Ежедневно проходят беседы об учении Ленина — Сталина. В Государственной публичной исторической библиотеке 19 декабря открывается выставка «Важнейшие вехи жизни и деятельности товарища Сталина». Она состоит из 12 разделов, где будут представлены произведения товарища Сталина, изданные на различных языках, и литература о нем. Государственный литературный музей подготавливает выставку «Сталин и советская литература». (ТАСС).

20 декабря 1939 г., в 7 часов вечера, в помещении Государственного ордена Ленина театра оперы и балета им. З. Палиашвили созывается

торжественное собрание партийного актива г. Тбилиси

с участием представителей общественных организаций и интеллигенции.

Члены ЦК и ТК КП(б) Грузии, депутаты Верховных Советов СССР и ГССР проходят по своим мандатам, а остальные — по пропускам, распределяемым райкомами партии.

Тбилисский Городской Комитет Коммунистической партии (большевиков) Грузии

Единодушно отдадим голоса за великого Сталина, за главу Советского правительства товарища В. М. Молотова, за славного руководителя советской разведки Л. П. Берия

В округе, где баллотируется великий Сталин

Вечером 18 декабря в просторном зале клуба имени Плеханова собрались избиратели округа № 52 по выборам в Тбилисский городской Совет.

В этом округе баллотируется в депутаты Тбилисского городского Совета великий Сталин.

Собрание открыл председатель окружной избирательной комиссии тов. П. Загаровский.

Он говорит об огромном подъеме, с которым трудящиеся Тбилиси готовятся ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

— Нам, избирателям округа № 52, оказана величайшая честь. Вдохновитель и организатор побед социализма, гениальный продолжатель дела Ленина, великий вождь народов товарищ Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Тбилисского городского Совета по нашему округу.

Долго длится восторженный овация в честь вождя народов товарища Сталина, несущая возгласы: «Да здравствует наш родной и любимый Сталин!».

Когда стихает овация, председатель предоставляет слово доверенному лицу — секретарю Ленинского райкома ТО КП(б) Грузии тов. Чубинидзе, который говорит: — Нет слов, чтобы выразить радость и ликование трудящихся Тбилиси, гордых сознанием того, что великий Сталин будет их первым избранным.

Своим согласием баллотироваться в депутаты Тбилисского Совета депутатов

трудящихся товарищ Сталин оказал высокую честь рабочим, служащим и интеллигенции Тбилиси — города, в котором на заре революционного движения товарищ Сталин закладывал основы большевистских организаций, сличивал рабочих на борьбу против самодержавия.

В Ленинском районе Тбилиси были первые организованные выступления рабочих под руководством товарища Сталина против самодержавия.

В Ленинском районе находится паровоз-вагоноремонтный завод, посещая имя великого Сталина — одно из старых предприятий Тбилиси. На этом заводе есть немало старых рабочих, которые помнят забастовки и демонстрации, проведенные под руководством товарища Сталина.

В Ленинском районе находится и наш избирательный округ, избиратели которого удостоены высокой чести. Они счастливы, что 24 декабря отдадут свои голоса организатору и вдохновителю всемирно-исторических побед социализма, творцу счастливой и радостной жизни народов Советской Страны, нашему великому вождю, учителю и другу родному Сталину.

Речь тов. Чубинидзе неоднократно прерывается бурными аплодисментами. Вновь и вновь гремит аплодисменты, вновь раздаются приветственные возгласы в честь великого Сталина.

Выступает домашняя хозяйка тов. М. Чихладзе. — Все избиратели нашего округа, — гово-

рит она, — гордятся тем, что отдадут свои голоса нашему великому вождю и другу, родному Сталину. Вместе с нами будет голосовать весь грузинский народ, который единодушно отдаст свои голоса кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных.

На сцене — делегация рабочих, инженерно-технических работников и служащих паровоз-вагоноремонтного завода имени Сталина.

Представитель делегации мастер-стахановец т. Г. Хидашели говорит о радости и энтузиазме, с которыми четырехтысячный коллектив завода выдвинул кандидатуру великого Сталина в депутаты Тбилисского городского Совета, о восторге и ликовании, которые вызвала весть о согласии товарища Сталина баллотироваться по избирательному округу № 52.

— С именем великого Сталина весь советский народ пойдет в день выборов к избирательным урнам. С его именем на устах и в сердцах он будет голосовать за новые победы коммунизма.

От имени пионеров Ленинского района выступила школьница Ева Внукидзе. Она горячо поздравила избирателей округа с высокой честью голосовать за великого Сталина.

На этом же собрании встретились со своими избирателями кандидаты в депутаты районного Совета Ленинского района Мирон Димитриевич Чубинидзе и Георгий Захаревич Джангурадзе.



Избирательный участок № 14 Сталинского района (гор. Тбилиси). Избиратели за просмотром списка.

Во селе Кухи

(От нашего специального корреспондента)

Мы едем по ровному, укутанному шоссейным город Цулукидзе — Кутанси. По сторонам шоссе — сады и виноградники, тутовые и чайные плантации, огороды — красочная панорама иммеритской деревни. Все чаще и чаще встречаются новые опрыскиваемые дома.

На пятом километре машина поворачивает налево и впереди показывается село. — Это — Кухи, — говорит наш спутник, секретарь райкома партии тов. Чахнаки. — То самое село Кухи, которое упоминается в известной книге Лаврентия Павловича Берия «К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье». Здесь, в этом селе, 35 лет тому назад товарищ Сталин проводил дискуссии против меньшевиков.

Красивое, благоустроенное село! В центральной части села находится большой сквер, окруженный двухэтажными зданиями. В них помещаются сельский Совет, полная средняя школа, клуб, библиотека, детский сад, врачебный пункт, почта, универсам, столовая... Здесь, у сквера, берут начало почти все улицы села. Вдоль этих улиц вытянулись ровными рядами дома. Их всего в селе 580.

Все здесь напоминает о приближении дня выборов в местные Советы: фасады зданий разукрашены плакатами и лозунгами, портретами руководителей партии и правительства; через улицы протянуты красные полотнища, на них — дата предстоящих выборов — 24 декабря лозунги, призывающие избирателей единодушно голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

С наступлением вечера оживляется работа в избирательных участках и округах, агитаторы посещают дома колхозников, кандидаты в депутаты встречаются со своими избирателями.

Вечером мы заходим в клуб. Сегодня здесь встречал кандидата в депутаты сельского Совета, председателя колхоза «Цител Октomber» Владимира Ермолаевича Какабадзе со своими избирателями. До начала собрания еще рано, но в клубе много людей. Молодежь окружила стариков — колхозников и внимательно слушает их рассказы о прошлом села Кухи. С одной группой молодежи беседует колхозник, бывший рабочий батумского завода Менташева, Владимир Балачидзе. Он рассказывает о том, каким было село Кухи в девятисотых годах прошлого века.

— Страшно даже вспомнить прошлое село, когда во всем нашем селе господствовали два-три помещика. Крестьяне от зари до зари работали на этих помещиков, но все же сами голодали, не имели теплого помещения, жили в землянках, не знали, что такое новая одежда, новая обувь. Да и как могли мы думать о человеческой жизни, когда две трети урожая должны были отдавать помещику.

Священники, стражники и старосты держали крестьян в темноте. Село Кухи в районе, который теперь называется Цулукидзевским, было самым большим селом. Однако здесь не было врача, нельзя было достать книгу, да и некогда было читать книги. В единственной в селе двухклассной школе была платная учеба; разумеется, не всякий хотел учиться, но получить образование. Зато тогда в Кухи были три церкви. В нашем селе в те времена было кустарное шелковое производство, принадлежавшее предпринимателю Нестору Петели. На этом производстве было занято около 200 человек. Положение рабочих было не лучше кулацких крестьян.

О настоящей причине бедности крестьян и рабочие села Кухи впервые узнали в 1904—1905 годах на митингах, съездах и дискуссиях из уст великого Сталина, который разъяснял насущные задачи рабочих и крестьян, разоблачал меньшевиков — врагов народа.

...Клуб непрерывно пополняется людьми. Пришли все от мала до велика. В клубе — праздничное оживление.

Все в сборе. За столом президиума — знатные люди колхозного села. Собрание открывает, пожалуй, самый старший по возрасту избиратель села Илларион Лаврентьевич Вацарадзе. Несмотря на свой преклонный возраст (ему 80 лет), коммунист Илларион Лаврентьевич чувствует себя бодро, продолжает работать в колхозе, а сегодня, как доверенное лицо по шестому избирательному округу по выборам в сельский Совет, руководит собранием.

Тов. Вацарадзе хорошо знает председателя колхоза Владимира Ермолаевича Какабадзе, знает революционное прошлое села Кухи, помнит отца Владимира, члена Хонского большевистского комитета Ермиле Какабадзе.

И неслучайно, что свое возмущающую речь — агитацию за достойного кандидата, Илларион Лаврентьевич начал с рассказа о революционном прошлом родного села, о том, как товарищ Сталин на заре революционного движения учил кулацких крестьян и рабочих бороться с самодержавием, чтобы свергнуть его, учил распознавать врага.

Тов. Вацарадзе называет историческое место, где бывал великий вождь, вспоминает эпизоды ветров товарища Сталина с местными крестьянами, подготовку товарищем Сталиным из числа бывших батумских рабочих и передовых крестьян

села пропагандистов, эпизоды борьбы с меньшевиками, рассказывает, как на дискуссиях товарищ Сталин камнями на камне не оставил от жалких доводов меньшевиков.

— После приезда товарища Сталина, — вспоминает Илларион Лаврентьевич, — влияние меньшевиков в местных социал-демократических кружках быстро начало исчезать. Меньшевики утверждали, что пока еще не настало время для вооруженного выступления, что нужно выжидать. Товарищ Сталин гневно обрушился на меньшевиков, вскрыл их нутро.

На одной из дискуссий в бывшей двухклассной школе села товарищ Коба произнес пламенную речь. Меньшевики не выдержали уничтожающей критики товарища Коба. Они потупили свет в помещении, где происходила дискуссия, и начали кричать. Однако такое поведение меньшевиков не беспокоило товарища Сталина. Наоборот, этим меньшевики разоблачили сами себя. А авторитет большевиков, сплоченных вокруг товарища Коба, рос с каждым днем и часом. После огненных сталинских слов на дискуссиях, десятки крестьян и рабочих села примыкали к большевикам, они готовились к решающим схваткам с паризмом, с буржуазией.

И дальше тов. Вацарадзе говорит о ярких вехах сталинского посева, о зажиточной колхозной жизни:

— На бывших помещичьих землях свободно и радостно живут и трудятся полновоспелые хозяева — крестьяне. Колхозы нашего села освоили высокорослые культуры — чай, цитрусы, арахис, которые мы раньше и не знали.

Наша дети теперь работают инженерами, врачами, агрономами, партийными и советскими работниками по всей великой стране — в Москве и на Дальнем Востоке, в Сванетии и в Тбилиси. Сытые 150 детей колхозников села получили высшее образование, около 200 юношей и девушек Кухи сейчас занимаются в высших учебных заведениях страны.

Лучших мы посылаем в местные Советы депутатов трудящихся. Одним из таких является наш достойный кандидат Владимир Какабадзе. Под его руководством наш колхоз быстро идет в гору. Тов. Какабадзе — активный общественник, член ВКП(б) с 1917 года.

Тепло говорил о тов. Какабадзе и избиратели. Говоря об успехах колхоза «Цител Октomber», села Кухи, они отмечали, что в этом немалая заслуга принадлежит и Владимиру Ермолаевичу Какабадзе, энергичному и чуткому рабочнику. Поэтому за него они и будут единодушно голосовать.

Радостные, взволнованные беседой о товарище Сталине расходились избиратели по домам. Со всех концов села доносились любимые песни колхозников — «Члено Сталин, члено мквдр...» («Наш Сталин, наш родной...»), песня о товарище Берия.

После собрания в клубе остались группа молодежи это — «актеры». Они должны репетировать третью в этом году премьеру — «Свадьбу колхозника». Предыдущие постановки колхозного драматического кружка «Арсен» и «Назаркия» у местных зрителей пользуются большим успехом.

...Село Кухи имеет славное историческое прошлое. Славными, яркими делами богат сегодняшний день этого замечательного села.

М. ДАВИТАШВИЛИ.

На избирательных участках Сухуми

СУХУМИ. (По телефону от наш. корр.). В центре города, на улице Ленина, находится двухэтажное здание Абхазского государственного музея краеведения.

В одной из комнат музея помещается избирательный участок. При входе в участок бросается в глаза хорошо оформленный щит, на котором вывешены портреты и биографии кандидатов в депутаты Сухумского городского Совета.

В комнате всегда многолюдно. Сюда приходят избиратели, агитаторы, доверенные лица. Дежурство на участке установлено круглосуточное. Агитаторы, которыми руководит научный работник музея тов. Мелехов, знакомят избирателей с жизнью и работой кандидатов в депутаты Сухумского городского Совета — артистки Гостеатра Абхазии тов. Донаури, рабочего артели им. 1 мая тов. Гвадзалия, прокурора гор. Сухуми тов. Джомидая, председателя Абсовета тов. Кананова, педагога тов. Виноградовой и работника городского Совета тов. Габуния. Вместе с тем

Кандидаты в депутаты местных Советов встречаются с избирателями

Театральный зал клуба им. Плеханова празднично разукрашен. Предвыборное собрание избирателей открывает доверенное лицо избирательного округа № 48 т. К. Георгиевский.

Доверенные избирательного округа № 48 по выборам в Тбилисский городской Совет и округов № 93 и № 94 по выборам в Ленинский районный Совет дают яркие характеристики кандидатам в депутаты — передовой фельдшерши железнодорожной больницы Л. Е. Мачарадзе, заведующего отделом здравоохранения Ленинского районного Совета И. Е. Алалия и начальника 1-го отделения милиции П. Г. Бердадзе.

С речами на собрании выступили: школьница Н. Жгенти, которая 24 декабря впервые примет участие в голосовании, домохозяйка Шпарко, врач Каханадзе и Мгерелидзе, избиратели Мрикотенко и Мгерелидзе. Они говорят о деятельности кандидатов в депутаты местных Советов, призывают собравшихся отдать свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных.

Затем на собрании выступили тепло встреченные избирателями кандидаты в депутаты тт. Л. Е. Мачарадзе, И. Е. Алалия и П. Г. Бердадзе.

В своих речах они благодарили избирателей за оказанное им доверие, говорили об огромных победах, достигнутых нашей страной под руководством партии Ленина — Сталина, под водительством великого Сталина.

Под бурные аплодисменты в зал входит делегация пионеров Ленинского района. Ираклий Киквидзе от имени пионеров района приветствует избирателей и призывает их отдать свои голоса за лучших сынов и дочерей родины.

РЕЧЬ ТОВ. И. Е. АЛАЛИЯ, кандидат в депутаты Ленинского районного Совета.

Товарищи избиратели! Приношу глубокую благодарность за честь и доверие, которые вы мне оказали, выдвинув мою кандидатуру в депутаты Ленинского районного Совета.

К выборам в местные Советы солнечная Грузия, как и весь Советский Союз, приходит с новыми огромными достижениями.

До установления советской власти в нашем районе не было лечебных учреждений. Это был один из заброшенных районов города. Посмотрите теперь на наш район — он стал одним из лучших и красивых в городе.

Огромная работа проведена органами здравоохранения. У нас теперь широкая сеть лечебных учреждений, детских яслей. Недавно в районе открыты хорошо оборудованный розничный дом на 120 кроватей, образованная поликлиника, детская и женская консультации и детские ясли.

И общему неустойно следовать указаниям великого Сталина о том, каким должен быть депутат.

Да здравствует Сталинская Конституция! (Аплодисменты).

Да здравствует наш отец, учитель и друг великий Сталин! (Все встает. Бурные, долго не стихающие аплодисменты).

В театре азербайджанской драмы состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Тбилисского городского Совета по округу № 340 т. Мамедовым Эюб Мурад-оглы и с кандидатами в депутаты Кировского районного Совета по избирательным округам № 55 и № 56 тт. Мартыном Оганезовичем Яврияном и Ильей Арсеньевичем Мафурцалом.

Доверенные лица тт. Г. В. Квашилава, А. И. Донова и Л. И. Рагозин подробно рассказали избирателям биографии кандидатов.

Тов. Эюб Мурад-оглы Мамедов — заведующий учебной частью 97-й азербайджанской средней школы. Тов. М. О. Явриян — заведующий отделом пропаганды и агитации Кировского района ТО КП(б) Грузии. Тов. И. А. Мафурцалом исполняет обязанности ответственного секретаря Кировского районного Совета.

На собрании выступили избиратели — домашние хозяйки тт. Т. Кванташвили и Н. Вацарадзе, агитаторы тт. Ломтадзе и Буния, председатель окружной избирательной комиссии № 340 т. У. Габладе и другие. Все они характеризовали кандидатов, как людей достойных высокого доверия.

РЕЧЬ ТОВ. Г. В. КВАШИЛАВА, доверенный.

Товарищи избиратели! Коллектив Тбилисского колледжского комбината на своем предвыборном собрании выдвинул кандидатом в депутаты Тбилисского городского Совета т. Мамедова Эюб Мурад-оглы.

Тов. Мамедов работает заведующим учебной частью 97-й азербайджанской средней школы. Много сил и энергии отдает он воспитанию молодого поколения.

Наряду с педагогической деятельностью т. Мамедов ведет активную общественную работу среди педагогов, учащихся и их родителей.

Я признаю вас голосовать за тов. Мамедова и выражаю твердую уверенность, что он сумеет с честью оправдать ваше высокое доверие. (Аплодисменты).

Предвыборное собрание избирателей округа № 349 по выборам в Тбилисский городской Совет

Около тысячи избирателей пришли в клуб имени Берия на предвыборное собрание избирателей округа № 349 по выборам в Тбилисский городской Совет, где баллотируется председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР Вячеслав Михайлович Молотов.

Собрание открыл доверенный избирательного округа № 349 — секретарь Кировского райкома ТО КП(б) Грузии т. Н. Г. Галузов.

В своей речи т. Галузов рассказал избирателям о гигантских успехах, достигнутых в нашей стране под руководством партии Ленина — Сталина, под руководством могучего Советского правительства.

— Нам выпала большая честь, — сказал тов. Галузов, — Великий вождь народов товарищ Сталин и его ближайший сподвижник — глава могучего Советского правительства товарищ В. М. Молотов и нарком славной советской разведки товарищ Л. П. Берия — дали согласие баллотироваться в Тбилисский городской Совет депутатов трудящихся. Это огромное доверие обязывает нас, партийных и беспартийных большевиков, всех трудящихся города Тбилиси удвоить и утроить нашу энергию на всех участках социалистического строительства.

Речь т. Галузова неоднократно прерывается бурными продолжительными овациями в честь великого Сталина, в

честь товарища Молотова и товарища Берия.

На сцену подымается делегация коллектива Тбилисской швейной фабрики № 2. От имени делегации слово берет работница фабрики стахановка Н. Кахашвили.

— Коллектив нашей фабрики, — говорит т. Кахашвили, — на своем предвыборном собрании выдвинул кандидата в депутаты Тбилисского городского Совета главу Советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова, выражая волю всего грузинского народа. Я горячо приветствую нашего славного кандидата.

Швейников сменил делегация интеллигенции Кировского района. Выступает профессор С. Н. Джанашия.

— Имя товарища Молотова, — сказал профессор Джанашия, — с любовью произносит весь советский народ, потому что с этим именем связаны крупнейшие завоевания социализма и успехи Советского Союза в области международной политики, потому что товарищ Молотов является ближайшим соратником великого Сталина.

От делегации Аэроклуба имени Берия выступает летчик Ф. И. Евланов.

— Я приветствую, — сказал т. Евланов, — нашего славного кандидата Вячеслава Михайловича Молотова. Вся его прекрасная жизнь, вся его деятельность являются образцом беззаветного

служения делу Ленина — Сталина, служения народу, образом бесподобной борьбы со всеми врагами коммунизма.

В зал входит делегация пионеров и школьников Кировского района.

В своем выступлении пионеры говорят о счастливом и радостном детстве советской детворы, о Сталинской Конституции, о великом Сталине — друге и отце трудящихся.

От домашних хозяек выступает избирательница В. А. Асламова.

Она говорит: — Избиратели округа № 349 счастливы, что им предстоит избрать в Тбилисский городской Совет главу могучего Советского правительства, верного сына большевистской партии Вячеслава Михайловича Молотова. На протяжении ряда лет товарищ Молотов возглавляет Советское правительство, неустанно проводя в жизнь политику партии Ленина — Сталина, обеспечивая нашей стране невиданный в истории рост народного хозяйства, полный расцвет науки, культуры и искусства.

Затем избиратели, собравшиеся в клубе имени Берия, встретились с кандидатами в депутаты Кировского районного Совета тт. Ольгой Ивановой Таташвили — экономистом Тбилисского торгового объединения, и Ольгой Алексеевной Кобахидзе — работницей Главного курортного управления Грузии.

Предвыборное собрание избирателей округа № 247 по выборам в Тбилисский городской Совет

В празднично украшенный Государственный армянский драматический театр пришли вечером 17 декабря избиратели округа № 247 по выборам в Тбилисский городской Совет и многочисленные представители промышленных предприятий района имени 26 комиссаров.

В округе № 247 баллотируется кандидат трудящихся Тбилиси в депутаты Тбилисского городского Совета Лаврентий Павлович Берия.

Предвыборное собрание открывает председатель избирательной комиссии округа № 247 тов. Е. Сангури.

— Товарищи избиратели! — говорит она, — Нам выпала большая честь: славный руководитель советской разведки Лаврентий Павлович Берия дал свое согласие баллотироваться в округе № 247.

В зале помпунно возпевают восторженные аплодисменты, когда председатель собрания говорит об огромных заслугах товарища Л. П. Берия, отдающего всю свою жизнь делу борьбы за победу коммунизма.

Первым получает слово доверенный по округу № 247 секретарь райкома им. 26 комиссаров ТО КП(б) Грузии тов. В. Сихарулидзе.

Всю свою речь тов. В. Сихарулидзе посвящает социалистическим победам, завоеванным трудящимися Советской Грузии под руководством товарища Л. П. Берия.

Он приводит многочисленные факты и факты, которые говорят о подвиге и расцвете промышленности, сельского хозяйства и культуры Советской Грузии. Он говорит об успехах района имени 26-ти, как и все успехи Советской Грузии, связанных с именем товарища Л. П. Берия. В прошлом этот район был заброшенной, отсталой окраиной. Теперь это — один из благоустроенных районов нового социалистического Тбилиси.

Долго и восторженно аплодирует собрание, когда тов. В. Сихарулидзе говорит о том, что избиратели округа № 247 с гордостью и радостью отдадут свои голоса за своего кандидата, славного сына грузинского народа, боевого руководителя советской разведки Лаврентия Павловича Берия.

От имени четырехтысячного коллектива обувной фабрики им. Л. П. Берия выступил на предвыборном собрании главный механик фабрики тов. В. Бахтадзе.

— Выдвинув товарища Берия кандидата в депутаты Тбилисского городского Совета, — говорит он, — коллектив нашей фабрики выразил волю всех трудящихся Тбилиси, волю всех трудящихся нашей орденосной цветущей Грузии.

С яркими речами выступили на собрании агитатор Д. Махарадзе (обувная фабрика им. Л. П. Берия) и от имени коллектива Тбилисского педагогического института тов. Г. Алиев.

На собрании выступили школьница, пионеры и комсомольцы, и это было прекрасной иллюстрацией того, что в районе, как и во всей стране, растет молодое, счастливое, жизнеспособное поколение. В выступлении пионера Арама Катания, пионервожатой 85 школы Айнуши Арутюнян, в стихах, которые читали на собрании крошечная воспитанница детского сада Цаца Двали и пионерка Валя Макарова, звучали слова благодарности товарищу Сталину за счастливое и радостное детство.

Избиратели округов № 45 и № 46 по выборам в районный Совет им. 26 комиссаров, присутствовавшие на собрании, тепло встретили выступления, посвященные кандидатам в депутаты районного Совета, — Шушаник Артемьеве Арутюнян и Нине Александровне Сулаберидзе.

...Это предвыборное собрание было замечательным событием в жизни района имени 26 комиссаров. Оно было яркой демонстрацией безграничной преданности пламенных советских патриотов великой партии Ленина — Сталина, великому вождю народов товарищу Сталину.

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся вызвала новый производственный подъем в коллективе тбилисской фабрики «Грузтрикотаж».

Взвальный цех еще 1 декабря досрочно выполнил головой план по выпуску белого полотна. Стахановцы и ударники цеха обязались до конца года дополнительно дать стране 10 тонн белого товара. Лучшие взвальщики М. Нардузи, Н. Гоголашвили, М. Репкина и другие выполняют сменные нормы на 130—180 процентов каждая, содержат свои агрегаты в образцовом состоянии.

В честь предстоящих выборов мотальщицы М. Гограшвили и Е. Тертичная порешили на одновременное обслуживание 48 веретен каждая. Раньше они работали на 16—24 веретенах.

Коллектив фабрики ко дню выборов обязался полностью выполнить головой план.

Коллектив паровозников депо Тбилиси, соревнуясь с паровозниками Инжендер-проект-узел Сталинской железной дороги, в последнее время добился крупных производственных успехов.

В честь избирательной кампании коллектив депо широко развернул борьбу за новые стахановские показатели.

Еще первого ноября коллектив цеха обточил, руководимый молодым мастером Ш. Циклаури, досрочно выполнил головой план по ремонту паровозов. Сверх плана цех выпустил еще 15 паровозов.

Лучшая комсомольская бригада, руководимая т. К. Синджаншвили, в предвыборные дни работает особенно хорошо. Передовой стахановец бригады т. А. Мчедлишвили с каждым днем повышает производительность труда, 200—250 процентов нормы — таков его днев-

Производственные подарки ко дню выборов

Коллектив паровозников депо Тбилиси, соревнуясь с паровозниками Инжендер-проект-узел Сталинской железной дороги, в последнее время добился крупных производственных успехов.

В честь избирательной кампании коллектив депо широко развернул борьбу за новые стахановские показатели.

Еще первого ноября коллектив цеха обточил, руководимый молодым мастером Ш. Циклаури, досрочно выполнил головой план по ремонту паровозов. Сверх плана цех выпустил еще 15 паровозов.

Лучшая комсомольская бригада, руководимая т. К. Синджаншвили, в предвыборные дни работает особенно хорошо. Передовой стахановец бригады т. А. Мчедлишвили с каждым днем повышает производительность труда, 200—250 процентов нормы — таков его днев-

Болгарские отклики на сообщение ТАСС о последнем решении Лиги наций

СОФИЯ, 18. (ТАСС). Газета «Заря» и «Утро» опубликовали текст сообщения ТАСС, содержащего оценку советскими авторитетными кругами резолюции Совета Лиги наций.

Газеты особо подчеркивают, что СССР не ведет и не заинтересован вести войну с Финляндией и что только прежние финляндские «руководители» под диктовку третьих держав, вопреки воле народа, навязывают ему войну.

Финские рабочие в США приветствуют Народное правительство Финляндии

НЬЮ-Йорк, 18. (ТАСС). «Финская рабочая федерация» в США послала приветствие главе Народного правительства Финляндии Куусинену.

Финского народа, говорится в обращении. «Мы надеемся, что вскоре знамя Народного правительства Финляндии будет развеваться над Хельсинки.

Кампания скандинавских реакционеров против Андерсена Нексе

КОПЕНГАГЕН, 18. (ТАСС). Как сообщает газета «Политикен», на вчерашнем заседании партии консерваторов было решено ввести в финансовую комиссию риксдага предложение о лишении писателя Андерсена Нексе государственной пенсии за его выступления в защиту демократической Финляндии.

Кампания реакционной скандинавской печати против известного писателя Мартина Андерсена Нексе за его выступления в защиту Народного правительства демократической Финляндии приняла самые дикие формы.

Поход против коммунистических газет в Швеции

Шведское министерство юстиции предъявило ответственному редактору шведской коммунистической газеты «Ню даг» обвинение в нарушении закона о свободе печати.

же коммунистической газете «Арбетар тиднинген», издающейся в Гетеборге. После того, как было объявлено о «преступлениях» газеты «Ню даг» и «Арбетар тиднинген», объединение комсомола союза издателей шведских газет предложило организациям, распространяющим газеты, воздержаться от пролажи «Ню даг» и «Арбетар тиднинген».

Ухудшение экономического положения Норвегии

Германская газета «Берлинер беранцейтунг» приводит данные, показывающие, насколько отрицательно сказались английская блокада на экономике нейтральных стран.

на 25 пунктов, железо и металлы — на 22 пункта, овощи и фрукты — на 12 пунктов, промышленные товары — в среднем на 10 пунктов, продукты сельского хозяйства — на 7 и колониальные товары на 12 пунктов.

Закончилась сессия эстонского парламента

ТАЛЛИН, 16. (ТАСС). 15 декабря закончилась работа 5 сессии эстонского парламента.

6 сессия парламента приступит к работе 10 января 1940 года.

ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

ПАРИЖ, 18. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера днем на фронте ничего важного не происходило.

БЕРЛИН, 18. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает, что германская авиация произвела разведывательные полеты над Восточной Францией и Северным морем.

Команда линкора «Адмирал граф Шнее» взорвала и затопила корабль

БЕРЛИН, 18. (ТАСС). Газеты опубликовали следующее сообщение Германского информационного бюро.

Уругвайское правительство не предоставило линкору «Адмирал граф Шнее» необходимого времени для ремонта. Ввиду этого Гитлер приказал капитану Лангсдорфу самому уничтожить корабль путем взрыва.

ПАРИЖ, 18. (ТАСС). Агентство Гаваз сообщает из Монтевидео, что линкор «Адмирал граф Шнее», выйдя из порта Монтевидео, вошел на якорь в пяти километрах от берега.

Прибытие команды германского линкора в Буэнос-Айрес

БЕРЛИН, 18. (ТАСС). Германское информационное бюро передает из Буэнос-Айреса, что командир германского корабля «Адмирал граф Шнее» с офицерами и командой прибыл сегодня в порт Буэнос-Айрес (Аргентина).

Английские потери в бою с линкором «Адмирал граф Шнее»

ЛОНДОН, 18. (ТАСС). Морское министерство сообщает, что в бою с германским линкором «Адмирал граф Шнее» на крейсере «Эксетер» убито 5 офицеров и 56 матросов, ранено 3 офицера и 20 матросов.

Протест Германии уругвайским властям

БЕРЛИН, 18. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что правительство Германии заявило решительный протест уругвайскому правительству против отказа уругвайских властей предоставить германскому линкору «Адмирал граф Шнее» необходимое для ремонта время.

Опровержение сообщения о потоплении германского крейсера

БЕРЛИН, 18. (ТАСС). Германское информационное бюро опровергает сообщение, распространяемое агентством Рейтер, о том, что якобы английская подводная лодка потопила 14 декабря в устье Эльбы один из германских крейсеров типа «Кельн».

Потери нейтрального судоходства

ОСЛО, 18. (ТАСС). Норвежское агентство сообщает, что норвежский пароход «Стриндгейм» водоизмещением в 460 тонн затонул вблизи берегов Шотландии.

ОСЛО, 18. (ТАСС). Как сообщает Норвежское телеграфное агентство, норвежский пароход «Х. С. Фальд» водоизмещением 1.907 тонн затонул вблизи устья реки Тайн (Англия).

Требования датских моряков

КОПЕНГАГЕН, 18. (ТАСС). Газета «Политикен» сегодня сообщает, что объединенное заседание союза моряков, кочегаров, штурманов, машинистов, радиотелеграфистов и служащих судовых ресторанов потребовало, чтобы датские торговые суда конвоировались кораблями нейтральных стран.

ДВИЖЕНИЕ В АНГЛИИ ПРОТИВ ВОЙНЫ

ЛОНДОН, 18. (ТАСС). Организованная вчера советом профсоюзов в Глазго конференция, на которой присутствовало 140 делегатов от 60 отделений профсоюзов, приняла резолюцию, призывающую немедленно прекратить военные действия на Западе.

В 8 миль от берега германскими самолетами потоплен английский пароход. Команда доставлена рыболовным судном в один из портов.

В концентрационных лагерях Франции

НЬЮ-Йорк, 17. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс», по данным хорошо информированных лиц, пишет, что во французских концентрационных лагерях содержится 10 тыс. так называемых «враждебных иностранцев».

НЬЮ-Йорк, 18. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что во Франции 100 тысяч испанских беженцев лишены одежды, пищи, крова и медицинской помощи.

Попытка французских властей завербовать в армию бывших солдат республиканской Испании не увенчалась успехом, ибо испанские беженцы решительно выступают против затейной англо-французской реакции империалистической войны.

Новый закон об экспорте самолетов из США

Издающийся в Швейцарии бюллетень «Интервиза» сообщает об изменении американских законов об экспорте самолетов. Прежде допускался экспорт военных самолетов лишь спустя 12 месяцев после внедрения их в американскую армию.

Демонстрация в Шанхае

ЛОНДОН, 16. (ТАСС). Шанхайский корреспондент «Дейли телеграф энд Морнинг пост» сообщает, что 15 декабря на территории международного селтлмента в Шанхае состоялась огромная демонстрация в связи с высокими ценами на рис.

Извержение вулкана Везувия

БЕРЛИН, 18. (ТАСС). Германское информационное бюро передает из Неаполя, что в ночь на 18 декабря началось извержение вулкана Везувия.

Выставка «Сталин и Красная Армия»

В тоблесском Дворце Красной Армии 11 декабря открылась выставка работ 219 выдающегося художественного творчества на тему Сталин и Красная Армия.

На выставке представлены портреты великих гениев революции В. И. Ленина и И. В. Сталина, портреты главы советского правительства товарища В. М. Молотова, первого маршала Советского Союза товарища Н. Е. Ворошилова.

367 библиотек

Тбилисский отдел народного образования закончил регистрацию библиотек и читален города. В Тбилиси насчитывается 367 библиотек.

При регистрации выяснились недостатки в постановке библиотечного дела. Около миллиона книг технически не обработано. Во многих библиотеках ощущается недостаток в опытных работниках.

Для повышения квалификации библиотечных работников организуются специальные курсы.

Новые витрины для газет

В 27 пунктах Тбилиси установлены витрины для центральных и местных газет. Президиум Тбилисского Совета предложил районным Советам Тбилиси увеличить число витрин не менее, чем на пять, в каждом районе.

Итоги конкурса артистов эстрады

В Тбилиси получено сообщение об итогах всесоюзного конкурса артистов эстрады. Из участников третьего тура 22 утверждены лауреатами.

По разговорному жанру первую премию жюри никому не присудило. Одна вторая премия присуждена заслуженному артисту республики В. Годзишвили.

Участвовавшая в конкурсе бывшая тбилисская артистка эстрады, Кето Джапаридзе получила четвертую премию.

Всесоюзные соревнования по штанге

22 декабря в Гори состоится встреча лучших штангистов СССР полуплегкого веса.

В соревнованиях участвуют заслуженный мастер спорта СССР мировой рекордсмен Г. Попов (Киев), мировой рекордсмен М. Касьянов (Тбилиси), сильнейшие гиревики Союза — Донской, Дойно и другие.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня в Красном зале Тбилисского Совета состоится лекция И. В. Рабиновича об организации оперативного планирования и учета скоростной стрелострельбы.

РК имени 26 комиссаров ГО КП(б) Грузии извещает об аннулировании выданных им кандидатских карточек № 1670452 — на имя Авсаланжишвили Александра Левановича и № 1677429 — на имя Тигашвили Михаила Ивановича.

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.



Английский вооруженный торговый пароход «Блэкхилл», наскочивший на мину в Северном море, погружается в воду.

Тбилисский орден Ленина гостеатр оперы и балета им. З. Палиашвили. 20 декабря спектакля нет. 21 дек. Тал. пост. места № 72 3. Палиашвили. ДАИСИ. Начало в 8 час. вечера.

Тбилисский орден Ленина гостеатр оперы и балета им. З. Палиашвили. 22 декабря ВЕРДИ ТРАВИАТА Опера в 4 действия. Тал. пост. места № 73 Альфред — Н. ТИМЧЕНКО.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени А. С. ГРИБОЕДОВА. 20 декабря ПАВЕЛ ГРЕКОВ. 21 декабря ИЗ ИСКРЫ ПАВЕЛ ГРЕКОВ. 22 и 23 декабря ПАВЕЛ ГРЕКОВ.

С 1 января 1940 года аннулируются трамвайные абонементы. Вместо абонементов с того же числа будут введены месячные билеты (по примеру годовых), которые можно приобрести с представлением фотокартки в центральную бухгалтерию (улица Тельмана, № 8). Стоимость билета — 27 р. 50 к.

ГОСЦИРК, телефон № 3-11-44. СЕГОДНЯ. Цирковое зрелище. Обширная программа. Продолжение гастролей 2-й худож.-творческой цирковой группы.

СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО В КИНОТЕАТРАХ «УДАРНИК», имени Р. ЛЮКСЕМБУРГ и «СПАРТАК» новый звуковой художественный фильм «УЧИТЕЛЬ». О молодом советском педагоге, самоотверженно несущем в массы колхозников социалистическую культуру и знания.

Издательство «ЗАРЯ ВОСТОКА» ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ЖУРНАЛЫ ЦК КП(б) Грузии на 1940 год. 1. «ПАРТИУЛИ МШЕНЕЛОВА» выходит на грузинском языке два раза в месяц.

Согласно постановлению Президиума Постановления Союза от 15 июля 1939 г., протокол № 11, АРТЕЛЬ «САРЕЦАО-ДЗАПИ» переименовывается с 1 января 1940 г. в артель «САКДЗАПИ» («ГРУЗНИТЬ»). РОНЬЕ хороши, фирма хороша, тонко проплетает. Спр. ул. Дворнического, № 2.